



深入贯彻落实党的二十大精神 推闭全市纪检监察工作高质量发展

清风平顶山

紧盯关键节点 持续发力纠"四风"

编者按 坚守节点纠治"四风"是加强作风建设的重要经验。端午节将至,为持续加固中央八项规定精神堤坝,持之以恒纠"四风"树新 风,确保安全廉洁过节,连日来,全市纪检监察机关坚持以节点为"考点",针对"四风"问题保持定力、寸步不让,不间断、不放松打出监督执 纪"组合拳",坚决防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战,持续释放对"四风"问题紧盯不放、一抓到底的强烈信号。

石龙区纪委监委

守好"廉关"过好"廉节"

本报讯 (记者蔡文瑶 通讯员李 冰克)"艾叶飘香迎端阳,风清气正过 佳节。全区广大党员干部要严守中央 八项规定精神,严禁违规收送礼品礼 金、违规发放津补贴,倡导文明节俭新 风,时刻紧绷'廉洁弦'……"近日,石 龙区纪委监委编发廉洁短信,提醒党 员领导干部守好"廉关"、过好"廉节", 积极营造清爽过节的良好氛围。

节点亦是"考点"。节假日是 "四风"问题反弹回潮的易发多发 期,该区纪委监委立足监督首责,坚 持早研究、早部署,通过开展廉洁提

醒、警示教育、专项督查等方式,拧 紧节日"廉发条",督促各部门"一把 手"和领导班子严于律己、严负其 责、严管所辖,发挥遵规守纪的"头雁 效应",确保节日纪律"不休假"。截 至目前,各派驻纪检监察组、各街道 纪工委向驻在单位党员干部发送廉 洁短信210余条,开展节前警示教育 和廉政谈话126次。

"您好,我们察看一下今年以来的 工会慰问品发放记录……"违规收送 礼品礼金等问题是容易反复出现的 "节日病",该区纪委监委统筹"室组

地"联动监督,成立督查组,围绕违规 收受礼品礼金,违规吃喝,大办婚丧喜 庆,违规饮酒、纵酒酗酒,公车私用、私 车公养,违规发放津补贴,餐饮浪费行 为7项负面清单,对重点领域、重点单 位和重点岗位明察暗访,及时指出倾 向性、苗头性问题,让党员干部感到监 督时刻就在身旁。目前,全区已开展 监督检查5次,提出整改建议3条,开 展谈话提醒3人。

此外,该区纪委监委注重运用大 数据精准纠治"四风",联合公安、税 务、市场监管等部门,紧盯"车、票、账"

等关键点,通过公车轨迹比对、税务票 据核查、购物卡检索等手段,及时挖出 隐形变异"四风"问题,以有力有效举 措护航节日期间风清气正。

"加固中央八项规定堤坝没有休 止符,必须常抓不懈、久久为功。"石龙 区委常委、区纪委书记、区监委主任 杨世崇表示,该区坚持以严的基调强 化正风肃纪,零容忍纠治发生在节日 期间的"四风"问题,从严从快查处不 收敛不收手、顶风违纪行为,做到发现 一起查处一起曝光一起,推动清廉、节 俭、文明过节在全区蔚然成风。

鲁山县纪委监委

明察暗访 靶向施治

本报讯 (记者蔡文瑶 通讯员叶 森匀)"要遵规守纪、廉洁自律,时刻保 持清醒头脑,严格遵守中央八项规定 精神,风清气正过端午……"6月20 日,鲁山县纪委监委驻县住建局纪检 监察组对驻在单位"一把手"进行节前 集体廉政谈话,坚决防止"四风"问题 反弹回潮。

端午节将至,该县纪委监委坚持 早部署、早提醒、早预防,制定《端午期 间落实中央八项规定精神监督检查工 作方案》,明确财务账目、"公务灶"、津 补贴福利等10项检查内容,由党风政 风监督室牵头,成立6个督查组,细化 责任分工,构建起明察暗访监督网络。

"广大党员干部特别是领导干部 要扛牢管党治党政治责任,严于律 己、严负其责、严管所辖,推动落实中 央八项规定精神由徙木立信到化风 成俗……"该县纪委监委坚持在每个 节假日前开展廉洁教育提醒、强化典 型案例通报曝光,督促党员领导干部 在抵制歪风邪气、弘扬优良作风上发 挥"头雁效应"。

同时,该县纪委监委把落实中央 八项规定及其实施细则精神抓在经 常、严在日常,编印了《我们身边的中 央八项规定精神》"口袋书"1000余 册,节选列出公务接待、红包礼金、婚 丧喜庆等8个方面70条"不可为"行 为清单,将制度规定以"禁止清单"形 式列出,切实推动中央八项规定精神 入脑入心、落地生根。

"作风建设只有'进行曲',没有休 止符,要持续以'零懈怠'态度狠抓作 风建设、'零容忍'态度肃贪反腐,紧盯 '四风'问题隐形变异,露头就打,努力 营造风清气正的节日氛围。"鲁山县纪 委监委相关负责人表示。



△6月19日,舞钢市纪检监察干部在辖区某饭店察看发票开具情况。该市纪委监委紧盯重要节日节点,严防 "四风"隐形变异,成立专项检查组,深入饭店、农家乐、土特产店等场所明察暗访,深挖彻查作风问题。 朱莞尔 摄

▽6月20日,高新区纪检监察干部在辖区电气 装备产业园区开展明察暗访,通过查阅文件资料、翻 阅财务凭证、随机询问干部职工等方式,重点察看是 否存在违规发放津补贴、收送节礼等隐形变异问题, 严防节日腐败。 孙笑丛 摄





△6月20日,检查组到永辉超市(万达店),对涉嫌 公款违规购买物品进行突击检查。连日来,市纪委监 委联合有关部门成立专项检查组,深入烟酒店、茶叶 店、大型商超等重点场所开展监督检查,及时发现和 查处违规收受礼品礼金、吃喝等行为。 陈广勋 摄

宝丰县纪委监委

本报讯 (记者蔡文瑶 通讯员侯 立宁)"过端午,中央八项规定精神莫 要忘……"端午节即将来临之际,宝丰 县纪委监委向全县党员干部发送廉政 短信,以"指尖微监督"方式提醒党员 干部以身作则、作好表率。

节假日是"四风"问题易发多发的 节点,也是严格遵守中央八项规定精 神的"考点"。宝丰县纪委监委紧盯节 点、综合施策,以钉钉子精神防治节日 "四风"问题,坚持和完善"节前教育提 醒、通报曝光,节中监督检查、明察暗

锲而不舍 串点成线

访,节后严查快处、督促整改"的工作 机制,锲而不舍、串点成线,有力推动 节日风气持续向好。

"这些案例警示我们要时刻绷紧 '廉洁弦',不能有丝毫松懈。"6月19 日,该县纪委监委结合"一案一警示" 教育,利用乡镇基层规范化建设的廉 洁教育室,对村级干部开展节前廉政 提醒317人次,坚决遏制老问题复燃、 新问题萌发、小问题变大。

"看到有干部大吃大喝,可以和我 们联系……"该县纪委监委充分发挥 "室组地"联动机制,成立7个专项监督 检查组,通过明察暗访、查阅资料等方 式,围绕违规公款吃喝、在隐蔽场所接 受宴请、违规发放津补贴、以电子红包 和快递物流方式"隔空送礼"、公车私 用等节日多发问题,开展高频次、大范 围、多形式的监督检查。

该县纪委监委始终坚持"严"的主 基调,保持露头就打的高压态势,对节 日期间违反中央八项规定精神和"十条 禁令"要求的,发现一起查处一起,严惩 不贷、绝不姑息;及时对相关"人、事、单 位"进行通报,既追究直接责任人的责 任,又追究有关领导的责任,不断强化 "不敢"的震慑。截至目前,该县纪委监 委共查处违反中央八项规定精神问题9 起,处理13人,其中给予党纪政务处分7 人、组织处理6人。

"节点即是'考点',纠治'四风'永 远在路上,要把监督检查和廉洁教育贯 穿整个节日,狠刹易发多发的'节日病' 和隐形变异的'四风'问题,坚决快查严 处顶风违纪行为,确保全县风清气正过 端午。"该县纪委监委有关负责人表示。

叶县纪委监委

抓早抓细 严查快办

本报讯 (记者蔡文瑶 通讯 员吴冰洋)"艾叶黄,粽子香,廉洁 端午记心上……"6月19日,叶县 纪委监委通过手机短信向全县党 员干部推送廉洁提醒。

端午节将至,叶县纪委监委 坚持严的基调、严的举措,坚持预 防和监督并重、纠"四风"与树新 风并举,通过发放廉政提醒函、通 报曝光典型案例等举措,打好监 督"组合拳",筑牢"廉节"防火墙。

紧盯突出问题,掐灭"四风" 苗头。该县纪委监委提早部署, 统筹"室组地"联动力量,抽调监 督执纪、财务审计等方面的业务 骨干,成立专项检查组,协调市场 监管、税务、公安等职能部门,深 入各单位紧盯各级党委(党组)作 风建设"两个责任"压紧压实情 况,既查过节期间高发的形式主 义、官僚主义问题,又查关键节点 易发的享乐主义、奢靡之风问题。

强化警示教育,营造良好氛 围。该县纪委监委采用多种方式 提醒督促各级各部门党员干部守 好"廉关"、过好"廉节",通过"清 风叶县"公众号等媒体平台发布 近期查处的3期违反中央八项规 定精神和"四风"典型问题通报; 各乡(镇、街道)组织召开廉政提 醒会、张贴廉洁提醒海报等,全方 位、多角度做好警示教育,着力打 好端午廉洁"预防针",增强党员 干部"免疫力"。

聚焦民生问题,下沉基层-线。检查组多次深入商场、超市、 酒店等地,通过看现场、查票据、核 信息、问情况等方式,主动发现群 众身边"四风"问题线索;重点就粽 子食品安全、过度包装、"天价粽" 等问题,开展"佳节守护"行动;紧 盯关键部位,对滥发津贴福利、虚 假发票套现、公款吃喝、公车私用 等问题进行"靶向监督",对监督检 查中发现的苗头性、倾向性问题 及时提醒教育、批评纠正。

"节日期间,我们将持续畅通 信访举报渠道,加大监督检查力 度,对发现的顶风违纪问题,以零 容忍态度,严查快办、一查到底, 绝不姑息。"该县纪委监委相关负 责人表示。

湛河区纪委监委

坚守节点 寸步不让

本报讯 (记者蔡文瑶 通讯 员杨冰洁)"您好,请提供近段 时间的消费发票……"6月19日 下午,湛河区纪委监委纪检监察 干部突击检查辖区大型商超、饭 店等,查验购物和餐饮发票,并 对发现疑似问题线索逐一调查

为严防节日期间"四风"问题 反弹回潮,推动节日风气持续向 好,在端午节前夕,该区纪委监委 充分发挥"室组地"联合作用,由 党风政风监督室牵头,联合10个 乡(街道)纪(工)委、15个派驻纪 检监察组,采取常规检查、突击抽 查、交叉互查等方式,深入大型商 超、餐饮企业、农家乐、烟酒专卖 店、加油站、单位内部食堂等重点 场所明察暗访,对节日期间党员

干部违规吃喝、违规收送礼品礼 金、违规使用公车、违规发放津补 贴或福利等违反中央八项规定精 神问题开展监督检查。

"端午节将至,请严格落实 中央八项规定及其实施细则精 神,自觉抵制享乐主义、奢靡之 该区纪委监委坚持教育在前,利 用"清风湛河"微信公众号发送廉 洁提醒、推送违反中央八项规定 精神典型案例,敲响节点警钟。

此外,该区纪委监委开展节 前廉政谈话、召开警示教育会 议、组织观看庭审实录并交流研 讨,向广大党员干部敲响廉洁警 钟,及时提醒纠正苗头性、倾向 性问题,从思想源头上拧紧"廉 洁弦"。

卫东区纪委监委

强化监督 筑牢防线

本报讯 (记者蔡文瑶 通讯 员娄婷婷)"你好!我们是区纪委 监委督查组工作人员,请提供6 月份以来的发票开票记录……"6 月19日,卫东区纪委监委督查组 深入辖区各大商超、饭店开展监 督检查。

节点就是"考点"。端午节将 至,为把好"廉关"、过好"廉节", 卫东区纪委监委坚持纠"四风"和 树新风并举、预防与监督并重,采 取明察暗访的方式开展专项督 查,坚决防止"四风"问题反弹回 潮,营造风清气正的节日氛围。

该区纪委监委统筹"室组"力 量,从4个监督检查室和15个派 驻纪检监察组抽调精干力量,联 合财政、税务、市场监督管理等部 门组成4个专项督查组,强化上 下联动,形成监督合力;围绕"关 键少数"、关键环节、关键部位,紧 盯违规公款吃喝、公车私用、收送 礼品礼金、在隐蔽场所接受宴请、 违规操办婚丧喜庆等隐形变异 "四风"问题,深入商超、酒店、宾 馆及农家乐、内部食堂等隐蔽场 所,开展全方位、穿透式专项监督 检查。截至目前,该区纪委监委 开展专项督查12次,检查商超、饭 店、宾馆、农家乐及其他隐蔽场所

同时,该区纪委监委坚持提 醒在前、警示先行,通过"清风卫 东"微信公众号、卫东区纪检监察 网站,发送廉洁过节提醒,通报违 反中央八项规定精神典型案例, 敲响廉洁警钟;充分发挥社会监 督力量,畅通信访举报渠道,优化 升级"信、访、电、网"四位一体举 报平台,针对举报的问题线索建 立台账、及时核实、严查快处、严 肃问责,持续释放全面从严、一严 到底的强烈信号。

"我们将把严的基调、严的措 施、严的氛围长期坚持下去,持续 发力抓节点、强监督、促整改,坚 决破除顽瘴痼疾,驰而不息纠'四 风'、树新风,筑牢'廉节'防火 墙。"卫东区委常委、区纪委书记、 区监委主任朱晓鹏表示。